

12,5 ΕΚΑΤ. ΕΥΡΩ ΓΙΑ 25 ΧΡΟΝΙΑ «ΓΛΙΤΩΝΕΙ» ΤΟ ΔΙΕΘΝΕΣ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟ (ΔΠΕ)

## Συμφωνία εμπιστοσύνης

ΡΕΠΟΡΤΑΖ: ΜΙΝΑ ΚΩΣΤΟΠΟΥΛΟΥ

» «**Habemus domum**» είπε εκ μέρους του Διεθνούς Πανεπιστημίου Ελλάδος ο καθηγητής **Κώστας Γραμμένος**, πρόεδρος της διοικούσας επιτροπής του. Και όχι άδικα, αφού χθες ανακοινώθηκε από τον υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης **Βαγγέλη Αποστόλου** πως του παραχωρούνται για 25 χρόνια τα δύο κτήρια στα οποία στεγάζεται, μαζί με την έκταση 30 στρεμμάτων στο αγρόκτημα της Θέρμης όπου βρίσκεται. Έτσι, το ΔΠΕ ετησίως «γλιτώνει» λειτουργικό έξοδο 500.000 ευρώ κατ' έτος - 12,5 εκατ. ευρώ στο σύνολο - που αναμένεται να δώσουν «ανάσα» στον προϋπολογισμό και τις δραστηριότητές του.

«Καταφέρνει να παρέχει υψηλό επίπεδο μεταπτυχιακών σπουδών και χαμηλό κόστος διδασκτρών» είπε ο Β. Αποστόλου, ανακοινώνοντας ακόμη ότι ως «αντίδωρο» το ΔΠΕ θα δίνει κάθε χρόνο 15 δωρεάν υποτροφίες για τους υπαλλήλους του υπουργείου Αγροτικής Ανάπτυξης, και ανθρω-



**Υποτροφίες, διατμηματικά μεταπτυχιακά και παραχώρηση κτηρίων ανάμεσα σε ΔΠΕ, υπουργείο Παιδείας και υπουργείο Αγροτικής Ανάπτυξης**

πους του συνεταιριστικού χώρου, με στόχο την ενίσχυση του αγροτοδιατροφικού τομέα. Στην κατεύθυνση αυτή, το ΔΠΕ οργανώνει νέο διεπιστημονικό πρόγραμμα για την αγροτική παραγωγή, με εξαγωγικό προσανατολισμό και έμφαση στις βιολογικές καλλιέργειες.

Ο υπουργός Παιδείας **Νίκος Φί-**

**λης** προανήγγειλε με τη σειρά του δύο στόχους. Αφενός τη στελέχωση του ΔΠΕ, «αν και δεν είναι εύκολο να γίνουν πολλές προσλήψεις», όπως είπε, αφήνοντας περιθώριο για τη διενέργεια αποσπάσεων. Αφετέρου τη νομοθετική «επέκταση» των δυνατοτήτων του ΔΠΕ να οργανώνει μεταπτυχιακά προγράμματα μαζί με άλλα πανεπιστήμια της Ελλάδας, ώστε να δοθεί η ευκαιρία στους Έλληνες φοιτητές για αγγλόφωνα προγράμματα σπουδών. Σύμφωνα με πληροφορίες, πάντως, δεν έχει οριστικοποιηθεί ο ρόλος του ΔΠΕ στη διενέργεια αγγλόφωνων μεταπτυχιακών στα ΑΕΙ.

«Χρειαζόμαστε ένα δημόσιο πανεπιστήμιο, με χαρακτήρα εξωστρέφειας. Δεν θέλουμε ένα πανεπιστήμιο των ελίτ, ένα πανεπιστήμιο που θα παίρνει ελίτ, αλλά θα φτιάχνει» τόνισε με τη σειρά της η αναπληρώτρια υπουργός Παιδείας **Σία Αναγνωστοπούλου** και αναφερόμενη στις δυνατότητες διατμηματικών προγραμμάτων με το ΔΠΕ είπε: «Στην ε-



ποχή που ζούμε, αν μπορεί κανείς να επιβιώσει, μπορεί με συνεργασία και επικουρικότητα». Για τις υποτροφίες, επανέλαβε πως για πρώτη φορά μετά από έξι χρόνια το Ίδρυμα Κρατικών Υποτροφιών προκήρυξε και πάλι θέσεις μεταπτυχιακών και διδακτορικών σπουδών «για τα νέα μυαλά».

«Αυτή η κυβέρνηση αγκαλιάζει το Διεθνές Πανεπιστήμιο» ήταν το σχόλιο του προέδρου του Ιδρύματος Ωνάση **Αντώνη Παπαδημητρίου**, αφού το ίδρυμα δημιουργήθηκε επί κυβέρνησης Καραμανλή. Σημειωτέον, το Ίδρυμα Ωνάση υποστηρίζει στο πλαίσιο του μεταπτυχιακού Κλα-

σικής Αρχαιολογίας και Αρχαίας Ιστορίας της Μακεδονίας του ΔΠΕ την αρχαιολογική ανασκαφή στο Νέο Ρύσιο Θεσσαλονίκης.

Το ΔΠΕ ξεκίνησε το 2006 και προσφέρει μόνο μεταπτυχιακά. Τα διδάκτρα του είναι ως 5.000 ευρώ τον χρόνο -ή το 60% του προϋπολογισμού του-, δίνει όμως υποτροφίες είτε πλήρους απαλλαγής διδασκτρών είτε μερικής.

Από 88 εισακτέους το 2008 «ανέβηκε» σε 408 το 2015, με 68 άτομα συνολικό προσωπικό - όμως μόλις 7 μέλη ΔΕΠ. Προσελκύει κάθε χρόνο το 15% των φοιτητών του από 40 χώρες του εξωτερικού.